Конспект непосредственно – образовательной деятельности

с детьми старшей группы
на тему: «Почему на землю не падает луна?»

Программное содержание:

Сформировать элементарное представление о силе притяжения(на основе опытов).Закрепить знания о расположении планет в Солнечной системе.
Словарная работа:

Земное притяжение; воздушная оболочка; реактивные двигатели.
Материалы для опытов:

 Магниты,гвозди, мяч, резиновый шарик на нитке.
Предварительная работа:
Рассматривание иллюстраций, на которых изображены космонавты в безвоздушном пространстве.

Ход занятия:
Воспитатель: Сегодня мы с вами узнаем много интересного, посмотрите ребята, я подбрасываю вверх мяч. Он падает на пол. Дождь и снег тоже падают на Землю.
Воспитатель: Как вы думаете почему? А всё потому  в том, что Земля делает тяжёлым всё, что находится на ней. Земля за счёт силы притяжения всё к себе притягивает. И как только предмет лишается опоры, он тут же  падает вниз. Что же это за сила такая?
Воспитатель: Правильно это сила притяжения.
Воспитатель: Давайте с вами ребята сделаем опыт и увидим как магнит притянет к себе гвозди .Для этого возьмём магнит и поднесём к гвоздям. Это и есть сила притяжения.
Дети : Магнит притянул к себе 

Воспитатель: А  как вы думаете? что бы было, если бы земного притяжения не было? (ответы детей)
Игра «Космонавты»

Ход игры. По краям площадки чертятся контуры ракет (двух-, четырехместные). Общее количество мест в ракетах должно быть меньше количества играющих детей.

Посередине площадки космонавты, взявшись за руки, ходят по кругу, приговаривая:

Ждут нас быстрые ракеты

Для прогулок по планетам.

На какую захотим,

На такую полетим!

Но в игре один секрет:

Опоздавшим места нет.

Воспитатель: Ребята, а вы знаете, что Земля притягивает к себе свой спутник «Луна»

Воспитатель: А почему Луна не падает? (ответы детей)

Воспитатель:  Давайте рассмотрим это на опыте.
Ребята, посмотрите, я буду Землёй, а Рита Луной я тяну её к себе, но она сопротивляется, кружится вокруг себя. Падает Луна на меня? (Нет)

Почему? (предположения детей)

Воспитатель:  А сейчас Рита перестанет кружиться. Она упадёт? (Да)
 Какой вывод можем сделать? Если Луна перестанет лететь по своей орбите вокруг Земли, Земля притянет её к себе силой притяжения, и Луна упадёт.
Воспитатель: Ребята, а как вы думаете? у кого сила притяжения больше у Земли или Солнца? (ответы детей)

Воспитатель: Правильно Солнце большое и сила притяжения у него больше,  поэтому Земля и вращается вокруг Солнца, а ещё вокруг неё летает восемь планет Солнечной системы и много маленьких. 
Воспитатель: Ребята давайте нарисуем вместе одну большую солнечную систему.

Воспитатель: Посмотрите, как у нас красиво получилось. Какие вы молодцы!
